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EMANAAHNTIKEZ NANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
" TAZHZ HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY
TETAPTH 8 IOYNIOY 2016 - EEETAZOMENO MAGHMA: XHMEIA
OETIKHZ KATEYOYNZHZ (MAAAIO ZYZTHMA)
2YNOAO ZEAIAQN: MENTE (5)

OEMA A
lNa rni¢c mpordoeic A1 éw¢ kar A5 va ypawere oro 1eTpddié oag¢ Ttov aplBud T1ng
mporaong Kai, ditTAa, 1o ypauua mou avrioToIXEl OTN OwaTn ETIAOYN.

A1. Mola atrd TIG eTTOPEVES TETPADEG KPAVTIKWY aplBPwWYV gival duvaTh;
a(1,1,1,+3)

B.(2.1,2,—3)
v-(1,0,0, +3)

5. (2, -1, 1, —%)
Movddeg 5

A2, Mola atmd TIG eTTOUEVEG NAEKTPOVIOKEG OOPEG AVTATIOKPIVETAI OTn BeueAiwdn

kataotaon Tou »gNi;

a. K(2) L(8) M(18)
B. K(2) L(8) M(10) N(8)
v- K(2) L(8) M(17) N(1)
5. K(2) L(8) M(16) N(2)
Movddeg 5

A3. Mola atmd TIg akKOAOUBEG eVvWOEIG €ival 10VTIKA, KAl TO udaTIKO TnG OIGAUpQ
ouykévipwaong 0,1M éxer pH > 7, otoug 25°C;
a. NaNO,
B. NH,
y. CH,COONa
5. CH,OH

Movadeg 5
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A4.

AS.

©OEMA B

B1.
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Molog e€ivar o KATaAAnAOGTEPOG OEIKTNG yIa TV TAUTOTIOINON TOU OnNUEiou
mARpoug egoudetépwong Tou CH,COOH (K, = 107™°) pe v NH, (K, = 107°),

o€ Bepuokpaaia 25°C. Ztnv mapévOeon divovtal ol Tepioxég PH oTig oToieg ol
OeikTeG aAAGCouv Xpwpa.

a. EpuBpo Tou koyko6 (pH:3 —5)
B. ®aivolopBaicivn (pH: 8,3 —10,1)
Y. Kitpivo 1ng aAidapivng (pH: 10 — 12)
8. Kuavouv 1ng BpwuoBuuoing (pH: 6 — 7,6)
Movadeg 5

O1 TTapakdTw KaBapég opyavikéG evwaoelG avTIOpoUV TTANPwWS PE METAAAIKO Na.
2¢€ TTola TTepiTTTwon Ba KatavaAwOei peyaAutepn moodéTnTa Na;

ao. 1 mot HC = CH
B. 1 mot CH,COOH

y. 1 mot CH,OH
5.1 mot CH, =CH-C=CH
Movddeg 5

Na xapaktnpicere TIC TTPOTACEIC TTOU AakKoAouBouv, ypdagovrag oTo TeTpddio
oacg OiTAa o710 ypduua mou avrioToIXEl 0€ KGBe TpoTaon, tn Aéén Zworo, av n
mporaon givar cwaortn, B AaBog, av n mpdoraon civar Aavlaouévn.

a. Ta uBpIdIKA TPOXIOKA CUMMETEXOUV OTO OXNUATIONO O KAl Tt QECHWV.

B. To péyebBog TOU 160VTOG X2_ gival peyaAuTtepo amd 10 péyebog TOU
otoixeiou X.

Y. Ta atoupikd Tpoxiakd 4f TAnpwvovTal Tpiv ammd Ta aTodIKG Tpoxlakda 5d,
oUP@wVva PE TRV apxn dé6unong Tou atopou (aufbau).

0. 2tnv évwon BF3, 10 BopIo(B) €xel ammokTioel NAEKTPOVIOKA OKTAdA OTNn
oToIfdada oBévoug Tou. AivovTal oI aTouIKoi apiBuoi: 5B, oF.

€. O1 TpIToTtayeic aAKOOAeg c€ivalr aduvatov va o&eidwbouv KATw atrd
OTTOIECONTIOTE OUVONAKEG.

(novadeg 5)

Na aiTiIoAOYAOETE TIG ATTAVTAOEIG OOG.

(novadeg 10)
Movadeg 15

TEAOX 2HY AIIO 5 SEAIAEX




APXH 3H> SEAIAAX
[" HMEPHYIQN - TAAAIO 3Y>THMA

B2. o. Na petapépere oTo TETPASIO OAG CUPTTANPWHEVEG CWOTA (TTpoidvTa Kail
OUVTEAEOTEG) TIG XNMIKEG ECIOWOEIG TWV TTAPAKATW AVTIOPACEWV:

CH,-CH=0+ HCN ——
CH, =CH-CH, + H,0 —*— kUpio Tpoi6v
CH,=CH-CH,-CH=CH, + H,0 —— kUpio Tpoiév

CH,=CH-CN + H,0 —T kUpio Tpoidv

CH,C=CH+ H,0 —8

Movddeg 5

B. MMoia amd Ta Opyavikd TTPOIOVIA TWV TTAPATTAVW avTIOPACEWYV €XOUV TT
deoUOUG Kal TTO0OI €ival auToi o€ KABe TTPoidy;

Movddeg 5

OEMA T

r. Na ypAWETE TOUG OUVTOKTIKOUG TUTTOUG TWV OPYAVIKWV evwoewv A, B, I, A, E,
Z, 0, K, M, N, = Twv XnUIKWV avTIOpAoEWV TOU TTOPAKATW OXAMATOG. AiveTal
oTI n €vwon A gival aAkévio TTou €xel évreka (11) o kal €va (1) Tt deoPoUg OTO

MOPIO TOU.
Agv

avTidpd

KMnO,
H,SO, @

@ +H,0 +SOC¢, @ +Mg @ +C H,, 0
H+ atréAuTog

(kOpl10 a18épag (evdidpeoco
TTPOIoV) TTPOIoV)
+H,0

+K,Cr 0,7
H,S0, ~ ®
+CuSO, / NaOH
+HCe +KCN +2H,0 +NaOH
B—O— W0 —— @ ===

(kuplo H
TTPOIOV)

Movadeg 11
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r2. Kopeouévn povooBevc aAkoodAn (M), palag 12g, avridpd mAnpws pe 80mL
dlaAupatog KMnO4 2M, mmapouacia HySOy4, Kal TTapayeTal opyavikn évwon ().
OAn n moodtnTa TNG () avtidpd pe mTepicoeia NaCO3 kal ekAvetal aépio (T).
H évwon (P), Tou civalr 1coyepng pe tnv (M), avridpd TARpwG PeE didAupa
I,/NaOH ka1 rapayovTtal 39,49 KiTpivou oTEpPEOU.
a. Na ypagoUv oI CUVTOKTIKOi TUTTOI Twv evwoewv 1, £, & kai o
MOPIaKOG TUTTOG TOU T.
(uovadeg 4)
B. Na ypagouv o1 xnuikég e€&lowoelg Twv  avTIOPACEWY  TTOU
TTPAYUATOTTOIOUVTAI.
(Movadeg 6)
Y. Na utmroloyioTei o 6ykog o€ L Tou agpiou (T) mou ekAvetal oe STP Kal
n pala o€ g NG évwong (P) mou avrédpaoe.
(uovadeg 4)
Movddeg 14
AiveTtal oTI:
e ArH=1
e A, C=12
e A,O=16
o A l=127
OEMA A
AivovTtal Ta udaTIKG dlaAupaTa:
AidAuvpa Y4 HA 1M
K =10"°
AiGAvpa Y HA 0.01M a O
AigAupa Ys B(OH)x 0,005 M loxupn Baon
A1.
a. Na utmroAoyioTei To pH TOU d1aAUpaTOG Y.
(povada 1)
B. Na utroAoyioTei o BaBudg 1ovTiopou Tou HA.
(novadeg 2)
Y. Na utroAoylioToUv Ol CUYKEVTPWOEIG OAWV TwV 10VTWYV 0To dIdAupa
Y.
(novadeg 6)
6. Tlloiog 6ykog H,O trpétrel va mpooTebei oe 150mL Tou diaAupaTog Yy,

€101 WOTE O PaBPOg 10ovTiIopou TOU VEOU OdlaAUPaATOG Vva  Egival
0ekaTTAGo10G aTTd TOV BaBud 10vTIoONOoU Tou Yy
(uovadeg 6)
Movddeg 15
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A2. ¢ 100 mL Ttou diaAupatog Y, mpooTiBevrar 50mL Ttou SiaAvupatog Ys. To

o O h

puBuIaTIKG diIGAupa TTou TTpokUTITEl €Xel pH = 6.

a. Na utmroAoyioTei n TiPA Tou X yia TN Bdon B(OH)x.
(Movadeg 4)

B. Na Bpeite Tov 0yko TOU SIAAUPATOG Y3 TTOU QTTAITEITAl YIO TNV TTANPN
egoudetépwon 50mL Tou diaAupartog Ys.
(povadeg 3)

Y. To didAupa mmou mpokUTITEl atrd TNV TTAAPN €goudeTépwon 100mL Tou
dlaAupaTog Yz ME TNV ATaITOUpEVN TTooOTNTA TOU OlaAUpaTog Ys,
apaiwveTal e HoO péxpr dykou 1000mL. Na utmoAoyioete 1o pH TOU
apaiwpévou d1aAUPaTOoG.

(uovadeg 3)
Movdadeg 10

AiveTal oTI:

e OAa 1a diaAUparta BpiokovTtal og Bepuokpaaia 6 = 25 °C.

o Ky=10"

e Ta dedopéva Tou TTPORBAAHPATOC ETTITPETTOUV TIG YVWOTEG TTIPOCEYYIOEIG.

OAHTIEZ (via Touc e€sTalouévouc)

210 e§WQPUAAO va ypayeTe TO €€eTACOPEVO HAOBNUA. ZTO ECWE@UAAO TTAVW-
MAVW VA OCUUTTANPWOETE TA OTOMIKA CAG OTOIXEia. ZTRV apxn Twv
QTMAVTACEWV 000G VA YPAWETE TAVW-TTAVW TNV nUEPOMNViIa Kal TO
eCetalduevo paddbnua. Na pnv avTiypdyweTte 1a BépaTa oTo TETPAdIO KAl VA
MN ypaweTe TTOUBEVA OTIGC ATTAVTACEIG OOG TO OVOUA OQG.

Na ypAWeETE TO OVOUATETTWVUHMO 0aG OTO TTAVW MEPOG TWV QWTOAVTIYPAQWYV,
auéowg POAIG oag TTapadoBbouv. TuXOV OCNUEIWOEIS OOG TTAVW OTA BEpaTa
oev Ba BaBuoAoynBouv oe Kapia TepiTTTwon. Katd tnv amoxwpnon oag,
va TTapadwoeTe gadi HE TO TETPADIO KAl TA QWTOAVTIypA®A.

Na aTTaviioeTe oTO TETPADIO 0ag 0 OAa Ta BEuaTta HOVO Pe UTTAE I HOvo
ME HAUPO OTUAG pe peAdvi TTou dev oBnvel.

KaBe amdvinon €mMIOCTAPOVIKA TEKMNPIWHEVN €ival aTTOOEKTH.

Aldpkela e¢€Taong: TPEIG (3) WPEG META TN SIAVOMN TWV QWTOAVTIYPAPWYV.
Xpdévog duvaTtng ammoxwpnong: 18:30.

ZAZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ
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